



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

25 марта 2022 года, № 60 (8084)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Узбекистан — центр притяжения инвестиций



Вчера в Международном конгресс-центре начал свою работу первый Ташкентский международный инвестиционный форум, в котором принимают участие более 1,5 тысячи представителей международных организаций и финансовых институтов, правительства ряда государств, крупных корпораций и компаний, инвесторы из 56 стран.

На пленарной сессии к участникам форума обратился Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства особо отметил тот факт, что расположенный в центре Великого шелкового пути Узбекистан из-

давна был одним из центров торговли и экономических связей между Европой и Азией, привлекал внимание деловых людей из

многих стран. Наша страна продолжает играть важную роль, являясь ядром Центральноазиатского региона и связывая Север и Юг, Запад и Восток через основные транзитные коридоры.

Президент подробно остановился на ходе масштабных реформ в стране, в том числе по

модернизации и развитию эко-

номики, созданию благоприятных условий для предпринимательства, устранению всех препятствий, которые прежде мешали зарубежным инвесторам выйти на рынок Узбекистана и свободно вести свою деятельность.

В частности, было отмечено, что даже в сегодняшней сложной ситуации в мире Узбекистанши-

роко признан как мирное и безопасное место для жизни и работы, а значит, и для деятельности зарубежных инвесторов. На системной основе продолжаются меры по дальнейшему снижению налоговой нагрузки на субъекты предпринимательства и совершенствованию налогового администрирования. Сокраще-

ние числа и упрощение получения многих лицензий и разрешений облегчили организацию работы и ведение деятельности субъектам предпринимательства.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Мы активизируем усилия по созданию комфортных и привлекательных условий для инвесторов

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на открытии первого Ташкентского международного инвестиционного форума

Уважаемые главы делегаций!

Дорогие гости!

Дамы и господа!

Искренне приветствуя всех вас, уважаемые участники первого Ташкентского международного инвестиционного форума, на гостеприимной земле Узбекистана.

Мне доставляет большое удовольствие видеть на сегодняшнем форуме руководителей международных организаций, финансовых институтов и ведущих мировых компаний, а также высоких пред-

ставителей стран — наших основных партнеров.

Добро пожаловать в Узбекистан!

Уважаемые участники форума!

На протяжении многих столетий земля Узбекистана привлекала купцов и предпринимателей, деловых людей из разных стран и регионов мира.

Наш край, расположенный в центре Великого шелкового пути, издревле был известен тем, что здесь сходились караванные пути, соединяющие разные части света — Азию, Европу и Африку. Именно на терри-

тории древнего Мавераннахра, где находится современный Узбекистан, происходило взаимообогащение цивилизаций и культур, сформировавшихся в Китае, Индии, Иране, Византии, Египте. В результате наша страна с более чем трехтысячелетней историей государственности долгое время являлась одним из высокоразвитых мировых центров торговли, экономики, науки, культуры и искусства.

Великие ученые и мыслители, выдающиеся деятели светских и религиозных наук, выросшие на этой древней земле, оставили миру в наследство свои уникальные открытия и бесценные труды, которые и поньше служат человечеству. К примеру, из истории хорошо известно, что понятие «карантин», актуальное и сегодня, тысячу лет назад впервые ввел великий врачеватель Абу Али ибн Сино, или Авиценна, как его называют в Европе.

Вы, конечно, знаете, что термин «алгоритм», лежащий в основе с

временных инноваций и технологий

блокчейн, искусственного интеллекта, связан с именем еще одного нашего великого предка — Мухаммада Хорезми.

Мирзо Улугбек, выдающийся государственный деятель и великий астроном, в XV веке построил в Самарканде обсерваторию, определил точнейшие координаты более тысячи звезд и внес огромный вклад в развитие науки.

Особенно примечательно, что научные открытия, сделанные в прошлом десятками наших соотечествен-

ников в физике, геодезии, химии, философии и истории, архитектуре, изобразительном искусстве, богословии и других областях, и сегодня не потеряли своего значения и ценности.

Уважаемые дамы и господа!

Наша страна находится в самом сердце Центральноазиатского региона, который в силу своего географического положения связывает магистральными транзитными коридорами Север и Юг, Запад и Восток.

3

Президент Узбекистана принял глав зарубежных делегаций

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 марта в рамках первого Ташкентского международного форума провел встречи с главой Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо, президентом Азиатского банка развития Масацуго Асакавой, председателем Совета старейшин (аксакалов) Организации тюрksких государств, заместителем председателя Партии справедливости и развития Турции Бинали Йылдырымом, министром инвестиций Королевства Саудовская Аравия Халидом аль-Фалихом, министром энергетики и инфраструктуры Объединенных Арабских Эмиратов Сухейлем аль-Мазруи.

На встрече с главой Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо обсуждались практические аспекты дальнейшего активного участия ЕБРР в продвижении программы социально-экономических реформ в нашей стране.

В последние годы портфель проектов банка в нашей стране достиг 3 миллиардов евро с увеличением доли инвестиций в частный сектор до 50 процентов.

Узбекистан второй год подряд лидирует в регионе по объемам капиталовложений этого ведущего финансового института.

Действуют филиалы ЕБРР в городах Андижане и Ургенче.

Одиль Рено-Бассо искренне поздравила с успешным проведением Ташкентского международного инвестиционного форума и подтвердила готовность банка к полной поддержке в достижении целей Стратегии развития нового Узбекистана.

В ходе встречи достигнута договоренность о подготовке «дорожной карты» по углублению партнерских отношений.

Особое внимание было уделено вопросам сотрудничества в области трансформации и приватизации государственных предприятий и банков, привлечения прямых иностранных инвестиций, поддержки проектов «зеленого» развития, энергетики и транспорта, внедрения эффективных механизмов государственно-частного партнерства, прежде всего при продвижении инфраструктурных проектов, а также поддержки последствий пандемии коронавируса.

С удовлетворением отмечено динамичное развитие двусторонних отношений. За последние годы проектный портфель увеличился в два раза и в настоящее время превысил 9 миллиардов долларов. Удоились также темпы освоения инвестиций в рамках совместных проектов.

Высоко оценено оказываемое банком техническое содействие осуществляемое в нашей стране необратимым реформам, в том числе в области обеспечения макроэкономической стабильности, финансового сектора, Были рассмотрены актуальные вопросы и перспективные

модернизации энергетики, транспорта и инфраструктуры, раскрытия потенциала человеческого капитала.

На встрече особое внимание было уделено подготовке новой программы полномасштабного сотрудничества между Узбекистаном и АБР.

В качестве приоритетов взаимодействия определены ускоренное внедрение «зеленой экономики», развитие механизмов смешанного финансирования проектов, расширение программ по финансированию бизнеса, в том числе женского и молодежного предпринимательства, внедрение эффективных механизмов государственно-частного партнерства, поддержка проектов в области образования и здравоохранения.

Достигнута договоренность о создании совместной «дорожной карты» по продвижению стратегического партнерства Узбекистана и Азиатского банка развития.

В начале встречи председатель Совета старейшин (аксакалов) Организации тюрksких государств, заместитель председателя Партии справедливости и развития Турции Бинали Йылдырым передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания от Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана.

Лидер Узбекистана с удовлетворением отметил нынешний уровень узбекско-турецких отношений стратегического партнерства. Растут объемы взаимной торговли, реализуются крупные инвестиционные проекты по созданию современной промышленности и модернизации инфраструктуры, укрепляются культурно-гуманитарные связи.

В настоящее время ведется активная подготовка к проведению очередного заседания узбекско-турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня.

Были рассмотрены вопросы взаимодействия в рамках Организации тюрksких государств. Особое внимание уделено практической реализации договоренностей Стамбульского саммита организаций, состоявшегося в ноябре прошлого года.

В их числе продвижение совместных инициатив и проектов в области торговли, транспорта и логистики, промышленной операции, развития «зеленой экономики», инноваций и трансферов высоких технологий.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам региональной повестки. Министр инвестиций Королевства Саудовская Аравия Халид аль-Фалих поблагодарил Президента Узбекистана за теплый прием, передал приветствия и наилучшие пожелания от Короля Саудовской Аравии Салмана аль-Сауда и Наследного принца Мухаммеда аль-Сауда.

В ходе беседы были рассмотрены вопросы дальнейшего развития узбекско-саудовских многосторонних отношений.

Глава нашего государства высоко оценил динамичное развитие двустороннего сотрудничества и продвижение крупных инвестиционных проектов, прежде всего в сфере энергетики.

Особо отмечен вклад корпорации «ACWA Power» в продвижение стратегических инфраструктурных проектов в различных регионах нашей страны общим стоимостью 2,7 миллиарда долларов.

Кроме того, с участием Саудовского фонда развития осуществляется ряд социально значимых проектов.

Важное внимание было уделено подготовке и реализации перспективных инвестиционных проектов в нефтегазовой, газохимической и химической отраслях, горнорудной промышленности, сельском хозяйстве, здравоохранении и фармацевтике, а также других приоритетных направлений на основе «дорожной карты».

В начале встречи были обсуждены перспективы расширения практического взаимодействия, прежде всего в сферах торговли, инвестиций, инноваций, сельского хозяйства, инфраструктуры, логистики и транспорта, в соответствии с договоренностями на высшем уровне.

Высоко оценены результаты сотрудничества в сфере «зеленой энергетики». Компания «Masdar» реализует ряд крупных проектов по строительству фотоэлектрических и ветряных электростанций в регионах страны. Подчеркнут большой потенциал для наращивания инвестиционного сотрудничества и реализации новых перспективных проектов в приоритетных отраслях.

УЗА.

Мы активизируем усилия по созданию комфортных и привлекательных условий для инвесторов

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на открытии первого Ташкентского международного инвестиционного форума

1 Мы в Узбекистане активно продолжаем свое экономическое и социальное развитие на основе принципа «**От великого прошлого к великому будущему**».

Пять лет назад мы, принимая Стратегию действий, выбрали путь масштабных демократических преобразований. Эта программа реформ охватывает все сферы жизни государства и общества, включая такие важные направления, как обеспечение верховенства закона, развитие конкуренции, решительная борьба с коррупцией.

В первую очередь мы приступили к созданию благоприятных условий для предпринимательства, устранив все препятствия, которые ранее мешали инвесторам выйти на рынок Узбекистана и свободно вести свою деятельность.

Бо-первых, в 2017 году мы ввели свободную конвертацию национальной валюты — сума и сняли все ограничения по репатриации прибыли иностранных инвесторов.

Наши банки и крупные предприятия впервые получили международные рейтинги и вышли на мировые финансовые рынки. На мировых рынках также были выпущены международные облигации в нашей национальной валюте.

В то же время мы хорошо понимаем необходимость продолжения системных реформ в банковской и финансовой сфере.

Бо-вторых, в целях обеспечения политики открытости мы ввели для граждан 90 зарубежных стран безвизовый режим при въезде в Узбекистан.

А гражданам около 60 государств предоставлена возможность получения вида на жительство в упрощенном порядке.

Сегодня ни для кого не секрет, что Узбекистан по этим показателям имеет статус самого открытого государства в регионе.

Бо-третьих, важнейшим приоритетом государственной политики в Узбекистане стала борьба с коррупцией. Для осуществления наших усилий в данном направлении было создано отдельное агентство.

Мы продолжаем начатую работу в этой области, обеспечивая еще большую прозрачность в экономике, и ведем решительную борьбу с коррупцией.

Бо-четвертых, одной из самых приоритетных задач мы определили обеспечение и полную защиту прав и свобод каждого человека в нашей стране.

Два года назад Узбекистан принял Национальную стратегию в области прав человека и впервые в истории был избран членом Совета ООН по правам человека.

Превращение Узбекистана в демократическую страну, где на практике осуществляется верховенство закона и справедливости, формируется независимая и сильная судебно-правовая система, является одной из наших высших целей.

Бо-пятых, важным направлением реформ в стране является реализация необходимых мер по развитию гражданского общества и обеспечению свободы слова, создания демократического медиапространства.

Мы достигаем значительных результатов в трансформации СМИ в «четвертую власть» и усилении подотчетности обществу государственных органов. Самым главным нашим до-

тижением в этом плане является то, что мы избавляемся от закрытости общества и строим фундамент нового Узбекистана именно на принципах свободы и справедливости.

Бо-шестых, в Узбекистане полностью исключен принудительный, в том числе детский, труд, из-за которого в течение многих лет нашу страну включали в различные «черные списки». Признанием этих мер является то, что недавно Международная коалиция негосударственных некоммерческих организаций «Cotton Campaign» и всемирно известные бренды отменили установленный ранее бойкот узбекского хлопка и текстильной продукции.

Бо-седьмых, с первых дней реформ мы уделяем особое внимание развитию образования и человеческого капитала.

За последние 5 лет в стране создано более 21 тысячи новых дошкольных образовательных учреждений, охват детей дошкольным образованием увеличился с 27 до 67 процентов. Кроме того, построено около 200 новых школ, реконструировано и полностью оснащено свыше 3 тысяч действующих школ.

За короткий период создано 82 новых университета и института, в том числе 23 зарубежных вузов, в результате их общее количество достигло 159. Уровень охвата выпускников школ высшим образованием вырос с 9 до 28 процентов, и наша работа в этом направлении продолжается.

Важные реформы, как и во всех сферах, последовательно реализуются в системе здравоохранения. Объем средств, выделяемых государством на обеспечение больниц и станций ской помощи лекарствами и необходимыми медицинскими изделиями, за прошедший период увеличился в 12 раз.

Бо-восьмых, проводимая в стране налоговая политика также стимулирует развитие предпринимательства.

За последние годы мы сократили общее количество налогов с 13 до 9. В два раза снижены ставки налога на имущество, на доходы физических лиц и социального налога. В то же время снижен около 6 тысяч ставок таможенной пошлины на импорт. Также за последние 5 лет было отменено или уплачено около 200 лицензий и разрешений.

На системной основе продолжаются меры по дальнейшему снижению налоговой нагрузки на субъекты предпринимательства и совершенствованию налогового администрирования.

Бо-девятых, на основе принципа «одного окна» внедрена совершенно новая система работы с иностранными инвесторами в Узбекистане, наложена деятельность Министерства инвестиций и внешней торговли, которое оказывает всестороннюю помощь инвесторам, с охватом всех регионов и отраслей. Ежегодный объем иностранных инвестиций в нашу экономику увеличился в 3,5 раза, а за последние 5 лет их общий объем достиг 25 миллиардов долларов. Реализация за счет этого 59 тысяч инвестиционных проектов внесла достойный вклад в создание более 2,5 миллиона рабочих мест.

Нам также удалось поднять на качественно новый уровень переработку сырья в текстильной, кожевенно-обувной, фармацевтической, электротехнической, химической и нефтехимической промышленности, производстве строительных материалов и многих других отраслей и увеличить объем годового экспорта почти до 20 миллиардов долларов.

Бо-десятых, два года назад мы впервые в истории страны поставили задачу по искоренению бедности как одну из основных целей политики правительства.

В этом направлении была принята специальная стратегия и создано Министерство экономического развития и сокращения бедности. В результате за короткий срок нам удалось вывести из категории нуждающихся более полутора миллионов семей.

В целом наша работа за последние 5 лет дает положительные результаты. Подтверждением служит то, что еще в первые годы реформ среднегодовой рост экономики составлял 5 процентов, а промышленности — 8 процентов. Наши золотовалютные резервы выросли с 27 до 35 миллиардов долларов.

Даже в 2020 году, в самый разгар пандемии коронавируса, сохранилась положительная динамика роста ВВП, а в 2021 году темпы роста ВВП превысили 7 процентов, что свидетельствует о правильности избранного нами пути реформ. И это вдохновляет нас на достижение новых рубежей.

Уважаемые участники форума! **Преобразования в Узбекистане на деле приобрели необратимый характер, и это с полной уверенностью можно назвать важнейшим достижением реформ в нашей стране за прошедшие пять лет.**

Недавно мы приняли Стратегию развития нового Узбекистана, рассчитанную на следующие 5 лет. Она разработана исходя из принципа «**Интересы человека превыше всего**» и направлена на решение таких важных задач, как развитие свободного гражданского общества и человеческого капитала, дальнейшее стимулирование предпринимательской деятельности, защита прав инвесторов, обеспечение не-прикосновенности частной собственности и гендерного равенства.

Конечной целью нашей стратегии является реализация основополагающей идеи «**Все имя чести и достоинства человека**» во всех сферах и направлениях жизни нашего государства и общества.

Эти направления заключаются в следующем.

Первое направление — последовательное продолжение мер по обеспечению экономической и политической стабильности в стране.

В частности, предусматривается со-зование наибольших благоприятных условий для бизнеса за счет реализации масштабных административных реформ и цифровизации, создание благоприятного повышению результативности государственной системы управления компактной и высокоеффективной пра-вительственной системы, которая будет поддерживать бизнес и предпринимателей.

Второе направление — кардинальное сокращение участия и доли государства в экономике.

Приватизация государственных активов при поддержке международных финансовых институтов и иностранных консалтинговых компаний позволит к 2026 году за счет отмены эксплюзивных вложений более 2,5 миллиона рабочих мест.

Нам также удалось поднять на качественно новый уровень переработку сырья в текстильной, кожевенно-обувной, фармацевтической, электротехнической, химической и нефтехимической промышленности, производстве строительных материалов и многих других отраслей.

Должен сказать, что европейский бизнес все больше интересуется узбекским рынком. Гарантированность верховенства закона, соблюдения прав человека, эффективного управления, борьбы против коррупции поможет европейским компаниям работать здесь.

Хотел бы также напомнить, что в апреле 2021 года Узбекистан был представлен статус страны-бенефициара Всеобщей системы преференций — «GSP+», который позволяет беспошлино экспортствовать в ЕС более шести тысяч видов товаров. Это стало признаком прогресса, достигнутого Узбекистаном за последние годы, стимулом для продолжения реформ.

Сайдид ХУМАЙД ал-ЗАРИ, ведущий менеджер компании «DP-World» (ОАЭ), один из крупнейших портовых операторов:

— Форум показывает, что Узбекистан есть что предложить зарубежным инвесторам и парт-

нерам. Об этом говорит и уровень организации нынешнего форума.

Мы приветствуем процессы цифровизации экономики, ее перехода на «зеленые» рельсы. Для нас представляют большой интерес возможности интермодального логистического центра в Навои и мы намерены рассмотреть перспективы взаимовыгодного сотрудничества в данном направлении.

Максат МАМЫТКАНОВ, член Коллегии (министр) по таможенному сотрудничеству Евразийской экономической комиссии:

— Мы участвуем в сегодняшнем форуме по приглашению узбекского правительства, чтобы еще раз изучить возможности Узбекистана, увидеть интерес зарубежных инвесторов к стране, которая является наблюдателем в нашей организации.

Мы заинтересованы в продвижении взаимных экономических интересов, установлении хороших отношений с нашими коллегами, а также обсуждении перспектив развития наших отношений во всех направлениях.

Мы видим, что в Узбекистане идет цифровизация практически

ми специалистами отрасли — драйверы национальной экономики.

Следует особо отметить, что сегодня Узбекистан, помимо экономических ресурсов, располагает большим человеческим потенциалом, кадрами новой формации, обладающими современными знаниями и владеющими иностранными языками. Это наше самое большое богатство.

Шестое направление — дальнейшая либерализация сферы внешней торговли страны, создание дополнительных благоприятных условий для инвесторов. Самая сложная задача в ходе реформ — не только изменить законодательство или разработать стратегии, что тоже важно, но главное — изменить мироизрение и мышление людей. Думаю, с этим согласятся все реформаторы в мире.

Сегодня в этом зале также присутствует команда Президента Республики Узбекистан — руководители министерств, ведомств и органов местной власти. Все они являются высококвалифицированными специалистами с современным мировоззрением, представителями нового Узбекистана. В ходе подготовки к этому форуму многим им были даны конкретные поручения. Эти руководители готовы непрерывно работать, чтобы налаживать практическое и взаимовыгодное сотрудничество с вами, уважаемые гости, участники форума, поддерживать новые проекты взаимовыгодного партнерства, главное, создавать всесторонне благоприятную среду для инвесторов и предпринимателей.

В форуме также принимают участие руководители ведущих отраслевых объединений, частных компаний и предприятий Узбекистана, которые готовы расширить сотрудничество с нашими зарубежными партнерами.

Также в рамках форума состоятся более 30 мероприятий. Вашему вниманию будет представлено свыше 200 привлекательных проектных предложений, обширная информация о текущих условиях и новых перспективах для успешного ведения бизнеса в Узбекистане.

Уважаемые инвесторы!

Дамы и господа!

Известно, что сегодня вся мировая экономика переходит к цифровизации. «Зеленые» технологии и инновации являются приоритетом в любой отрасли и бизнесе. В таких условиях, когда открываются огромные возможности для бизнеса и предпринимательства, расширение международных экономических связей, я хотел бы пригласить вас к практическому сотрудничеству с новым Узбекистаном — страной, которая является колыбелью древней цивилизации и культуры и сегодня уверенно идет по пути обновления и реформ.

Мы продолжим практику прямого диалога с инвесторами и предпринимателями во всех отраслях и регионах, используя платформу краудсорсинга и современные цифровые решения.

В нашей стране 20 августа отмечается День предпринимателя. Именно в этот день состоится прямой диалог Президента с предпринимателями. Я приглашаю всех инвесторов и предпринимателей, участвующих в сегодняшнем форуме, принять участие в предстоящем диалоге с интересующими их вопросами и предложениями.

В целом предусмотрено, что за счет реализации реформ в ближайшие 5 лет ВВП увеличится до 100 миллиардов долларов, удвоится объем ежегодного экспорта — до 30 миллиардов долларов. Доля частного сектора в ВВП достигнет 80 процентов.

Мы поставили перед собой четкую цель — к 2030 году войти в ряд стран мира с уровнем дохода населения выше среднего.

Дорогие друзья!

Вызванные пандемией испытания, нынешние трудности в экономике и

другие проблемы, с которыми столкнулся весь мир в последние годы, учат нас принимать нестандартные решения, работать в новых условиях и добиваться конкретного результата.

Даже в сегодняшней сложной ситуации в мире Узбекистан является мирным и безопасным местом для проживания и работы.

Мы еще больше активизируем наши усилия по созданию комфортных и привлекательных условий для инвесторов. Самая сложная задача в ходе реформ — не только изменить законодательство или разработать стратегии, что тоже важно, но главное — изменить мироизрение и мышление людей. Думаю, с этим согласятся все реформаторы в мире.

Сегодня в этом зале также присутствует команда Президента Республики Узбекистан — руководители министерств, ведомств и органов местной власти. Все они являются высококвалифицированными специалистами с современным мировоззрением, представителями нового Узбекистана. В ходе подготовки к этому форуму многим им были даны конкретные поручения. Эти руководители готовы непрерывно работать, чтобы налаживать практическое и взаимовыгодное сотрудничество с вами, уважаемые гости, участники форума, поддерживать новые проекты взаимовыгодного партнерства, главное, создавать всесторонне благоприятную среду для инвесторов и предпринимателей.

В форуме также принимают участие руководители ведущих отраслевых объединений, частных компаний и предприятий Узбекистана, которые готовы расширить сотрудничество с нашими зарубежными партнерами.

Также в рамках форума состоятся более 30 мероприятий. Вашему вниманию будет представлено свыше 200 привлекательных проектных предложений, обширная информация о текущих условиях и новых перспективах для успешного ведения бизнеса в Узбекистане.

Уважаемые инвесторы!

Дамы и господа!

Известно, что сегодня вся мировая экономика переходит к цифровизации. «Зеленые» технологии и инновации являются приоритетом в любой отрасли и бизнесе. В таких условиях, когда открываются огромные возможности для бизнеса и предпринимательства, расширение международных экономических связей, я хотел бы пригласить вас к практическому сотрудничеству с новым Узбекистаном — страной, которая является колыбелью древней цивилизации и культуры и сегодня уверенно идет по пути обновления и реформ.

Призываю всех вас к активным практическим действиям для осуществления общих масштабных задач, выведенных на новый, еще более высокий уровень.

НС НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

Здесь оживает сказка и царит добро

В мире проходят торжества и встречи, показывают спектакли в честь Международного дня кукольника, который отмечается в марте. Работники театров стараются, чтобы это был не только их профессиональный праздник, но и яркий, незабываемый день для всех.



Узбекский национальный театр кукол считается одним из старейших в республике. Творческий коллектив состоит в основном из молодежи, но в труппе есть и ветераны сцены — им уже больше 60 лет, в том числе трое заслуженных артистов Узбекистана. Главных действующих героев спектаклей изготавливают в театре самостоятельно. Для этого здесь есть все необходимое — кукольный, бутафорский и столярный цеха, механиками занимаются конструкторы. Кукол много, все они разные — ростовые, плюшевые, плоскостные, механические и перчаточные. У них, как у настоящих артистов, даже есть дублеры.

— Наш театр активно принимает участие в международных фестивалях, успешно гастролирует, — говорит режиссер-постановщик Эвелина Арипова. — С 1973 года творческий коллектив обьездил почти все континенты. В 2018 году труппа открыла X международный кукольный фестиваль имени С. Образцова постановкой «Тень» Евгения Шварца. А через год в соседнем Казахстане участвовала в фестивале экспериментальных спектаклей. В Актобе за постановку «Ох, уж этот Ходжа Насреддин!» мы удостоились диплома «За верность традициям плющного театра».

Два года назад Указом Президента «О мерах по дальнейшему повышению роли и значения сферы культуры и искусства в жизни общества» Республикаинскому кукольному театру присвоен статус Узбекского национального кукольного театра. Тогда же во дворце с белыми зубчатыми башнями, с узорной вязью резьбы по дереву и ганчу, цветной керамикой и медью, радужными витражами и фонтанами — обители театра — впервые за несколько десятков лет был сделан капитальный ремонт. Теперь обновленное фойе встречает зрителей восточным сказочным городом из майолики. Здесь дети могут пройтись по ступенькам таинственных замков, погулять по небольшому дворику с цветущим садом и фонтаном.

В репертуаре театра более трех десятков спектаклей на русском и узбекском языках. В марте зрителей ждут постановки «Приключения Фатимы», «Как баба Маша колобок пекла», «Ох, уж этот Ходжа Насреддин!», сказка для семейного просмотра, где повествуется о семейных ценностях и об отцовской любви и заботе, «Золотой цыпленок». Состоялась премьера спектакля по произведению отечественного поэта Раима Фархади «Бычок — острые рожки». К Наврузу коллектив подготовил свой подарок — спектакль-концерт, в котором сказочные герои Бахорий и Навруз познакомят зрителей с древними традициями празднования дня весеннего равноденствия.

Кукольный театр любят зрители всех возрастов — это захватывающие зрелище, сказка, волшебство, таинство. Язык артистов универсален и не требует перевода. Постановки вызывают интерес и восторг как у детей, так и у взрослых.

Подготовила
Александра ЯКУБОВА,
«Народное слово».

В рамках проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» объявляются конкурсные торги

на отбор компании (организации) по оказанию услуг на поставку указанных ниже товаров для офиса ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи»

Просим заинтересованные компании (организации) представить ценовые предложения на обслуживание:

1. Картридж B1022/B1025 (013R00679) Drum Xerox — 1 ед.

2. Картридж-тонер B1022/B1025 Stnd Xerox (006R01731) — 3 ед.

Ценовое предложение необходимо представить по нижеследующему адресу.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

НС ФЕСТИВАЛИ

От лазги до Гамлета

В Ташкенте проходит Международный фестиваль театра и балета. Это яркий форум зрительского искусства проводится впервые и продлится два месяца. Зрители увидят лучшие постановки театров Узбекистана и России, спектакли, которые полюбились публике по всему миру.

Фестиваль организован Фондом развития культуры и искусства Республики Узбекистан. Его цель — укрепление культурного сотрудничества, приобщение жителей страны к лучшим образцам мирового сценического творчества. В программу вошли спектакли Санкт-Петербургского государственного академического театра балета Бориса Эйфмана, Московского театра «Современник», Московского художественного театра имени А. Чехова и других знаменитых храмов искусства.

В Ташкент приедут заслуженные и народные артисты России, популярные актеры Чулпан Хаматова, Евгений Миронов, Рената Литвинова, Сати Сливакова, Марина Александрова, Сергей Маковецкий. Спектакли с их участием пройдут на сцене Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои в апреле и мае. Среди постановок как современные пьесы, так и шедевры мировой драматургии в необычной трактовке.

Свои лучшие работы покажут и отечественные мастера сцены из Молодежного театра Узбекистана и театра «Ильхом». — Над проектом работала команда профессионалов мирового уровня, — говорит руководитель пресс-службы Фонда развития культуры и искусства Нигора Турсынова. — Постановщиком стал Раймондо Ребек — известный хореограф из Германии, балетмейстер Дортмундского балета. Сценографию и костюмы создали японский мультимедийный художник Йоко Сеяма и стилист Фрол Буримский. Признанные зарубежные специалисты работали над световым и видеоформированием спектакля. Впервые балет «Лазги — танец души и любви» был показан в ГАБТе в сентябре прошлого года под эгидой ЮНЕСКО.

В ноябре 2021 года состоялась международная премьера постановки в рамках культурной программы Узбекистана на всемир-

ном выставке «Expo-2020» балет был представлен на сцене «Dubai Opera» и вызвал восторженные отзывы. Открыл фестиваль балет «Лазги — танец души и любви», исполненный труппой ГАБТа имени Алишера Навои. Этот спектакль — беспрецедентный международный проект Фонда развития культуры и искусства. В 2019 году хорезмийский танец лазги, история которого насчитывает около трех тысяч лет, вошел в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО. Возникла идея посвятить балетному спектаклю, который соединит в себе не только лучшие образцы лазги, но и современную авангардную хореографию, последние тенденции сценографического искусства.

— Над проектом работала команда профессионалов мирового уровня, — говорит руководитель пресс-службы Фонда развития культуры и искусства Нигора Турсынова. — Постановщиком стал Раймондо Ребек — известный хореограф из Германии, балетмейстер Дортмундского балета. Сценографию и костюмы создали японский мультимедийный художник Йоко Сеяма и стилист Фрол Буримский. Признанные зарубежные специалисты работали над световым и видеоформированием спектакля. Впервые балет «Лазги — танец души и любви» был показан в ГАБТе в сентябре прошлого года под эгидой ЮНЕСКО.

В ноябре 2021 года состоялась международная премьера постановки в рамках культурной программы Узбекистана на всемир-

ной выставке «Expo-2020» балет был представлен на сцене «Dubai Opera» и вызвал восторженные отзывы.

В прошлом году премьера спектакля прошла в закрытом формате, так что широкая публика смогла увидеть его только сейчас. В балете раскрывается история возникновения лазги во времена Великого шелкового пути, его возрождение и развитие в наше время. По сюжету музыка Души и Любви сопровождают народный танцевальный искусством на протяжении веков, не дают ему исчезнуть, помогают проникать в сердца людей, несмотря на все проблемы, быстротечность и суету нашей жизни.

Балет «Лазги» не только музыка и танец. Это представление, в котором декорации ожидают на глазах зрителей. Наряду с артистами танцует занавес из струящейся, как маргиланский шелк, ткани. Он извивается в такт музыке под потоками воздуха, становится экраном для светового шоу. Невесомое полотно, став частью костюма танцовщицы, колышется надней словно яркое пламя, вторит движениям артистки. Неожиданно для зрителей сцену и пространство вокруг нее наполняют сотни свечей. А в одной из сцен



Фото предоставлено Фондом развития культуры и искусства.

видишь лишь тень танцовщицы в круге мерцающего света. От этого плавные движения ее рук, которыми славится танец, становятся еще выразительнее.

Номера хорезмийского танца в спектакле виртуозно исполнила солистка ансамбля «Лазги» Дильтоз Артикова. Она ученица народной артистки Узбекистана Гавхар Маткубовой, которая выступила постановщиком традиционной части и консультантом спектакля. Так же консультантом балета стала Гульнара Мусаева, директор Государственного ансамбля танца «Бахор» имени Мукаррамы Тургунбаевой.

— Мне очень приятно видеть восхищенные глаза зрителей, их интерес, эмоциональную вовлеченность в спектакль, — подчеркнула она на открытии фестиваля. — Значит, осуществилось то, чего добивались постановщики балета. Они смогли создать

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Шашмаком проник в Европу

Лауреат премии «Нихол» Гулзода Худайназарова в сопровождении музыкальных исполнителей Бекзода Сафарова и Фарруха Вахидова выступила в ряде стран Европы.

В концертную программу вошли шашмаком и катта ашула. Концерты узбекских мастеров с большим успехом прошли в Концертном зале имени Пьера Булеза в Берлине, брюссельском театре Мольера, швейцарском театре Санкт-Галлена, Гамбургской филармонии. В Университете Турции на факультете музыковедения и в швейцарском театре Санкт-Галлена музыкальный эксперт Хуснуддин Ато рассказал слушателям о музыкальном наследии и культуре Узбекистана, направлении шашмаком, национальных музыкальных инструментах.

Граффити как элемент красоты

Завершился первый этап проекта «Рисунки на стенах махаллей». Столичный хокимиат определил списки локаций, где будут размещаться граффити.

Предложенные места самые разные: подземные переходы, тоннели, стены жилых домов, ограждения у детских площадок. Стартовал второй этап конкурса. До 25 марта авторы могут присыпал свои эскизы с указанием места размещения и сметой затрат в хокимиат. Оценить проект жители смогут 1 мая, когда рисунки появятся на объектах.

Будет экопарк

Столичный парк имени Абдуллы Кадыри закрыт на реконструкцию.

Здесь обновят систему полива и пешеходные дорожки, установят скамейки, урны, фонари, создадут беговые и велосипедные дорожки, детские и воркаут-площадки, увеличат площадь зеленых насаждений. Для поддержания микроклимат приведут в порядок парковый канал. Появятся торговые киоски и амфитеатр для проведения мероприятий, причем даже сходами граждан махаллей. Они планируются уже на начало лета.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СЛУЖБ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ»,

КРЕДИТ МАР #6210 UZ

«СОЗДАНИЕ СИСТЕМЫ ВИДЕО-КОНФЕРЕНЦ-СВЯЗИ С ЭЛЕМЕНТАМИ ТЕЛЕМЕДИЦИНЫ МЕЖДУ РНЦЭМП И ЕГО ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМИ ФИЛИАЛАМИ»

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ № EMS/02/RFB/22/02

1. Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития (МАР) на оплату в рамках реализации проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» и намерена использовать часть средств на создание системы видеоконференции с элементами телемедицины между РНЦЭМП и его территориальными филиалами.

2. ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников представить запечатанные конкурсные предложения, которые должны предусматривать следующее:

- закупка и введение в эксплуатацию необходимого оборудования;
- тестовая эксплуатация реализованных технических решений;
- введение всего комплекса в эксплуатацию;
- обучение персонала.

3. Тендерные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на подачу конкурсных заявок (метод рыночного отбора — открытый), описанными в Правилах закупок Всемирного банка: закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги (июль 2016 года) (правила закупок), и открыты для всех правомочных участников торгов из правомочных стран, указанных в правилах закупок.

4. Тендерная документация может быть получена уполномоченным представителем претендента по адресу, указанному ниже, после подачи письменной заявки в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

5. Конкурсные документы будут доступны с даты опубликования.

6. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналом банковской гарантии конкурсного предложения. Размер банковской гарантии конкурсного предложения должен быть не меньше 8 000 (восемь тысяч) долларов США.

Банковская гарантия конкурсного предложения должна быть подтверждена SWIFT-сообщением, отправленным банком, который выдал гарантию банку плательщика, подтверждающим подлинность гаранта.

7. Необходимо обратить внимание на правила закупок, требующие от заемщика раскрывать информацию о бенефициарном праве победителя торгов в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарной собственности, включенную в тендерный документ.

8. Конкурсные предложения должны быть представлены в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» по адресу: г. Ташкент, Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комн. 7, отдел закупок не позднее 15.00 (время ташкентское) 6 мая 2022 года.

9. Полный комплект конкурсной документации на русском или английском языке будет отправлен в электронной форме заинтересованным участникам торгов после подачи письменной заявки в Группу реализации проекта по электронной почте: ems_pi@jpb.uz

10. Конкурсные предложения, поступившие после указанного срока, будут отклонены.

11. Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу: г. Ташкент, Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, малый зал в 15.30 (время ташкентское) 6 мая 2022 года.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

Вниманию господина Бахромбека Мавлянова,
и. о. исполнительного директора ГРП.
Телефон 78-150-72-46, факс 78-150-46-05.
E-mail: ems_pi@jpb.uz

В рамках проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» объявляются конкурсные торги